
ATA DA 06g SESSÃO ORDINÁRIA. REALIZADA NO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE M — — — 2 0 2 0 DA CÂMARA MUNICIPAL DE AC A RAÚ.l 

AOS 21 (VINTE E UM) DIA DO MÊS DE FEVEREIRO DE 2020 (DOIS MIL E VINTE), ÀS 
15H08, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA OTALÍCIO MARTINS 
ROCHA, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA 
PELO VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO, O VICE-PRESIDENTE JOAQUIM RODRIGUES 
ALVES DE MELO E O I o SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. COMPARECERAM 
AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: JOSÉ NACÉLIO COUTO CRUZ, JOSÉ JADEJUNE DE 
ARAÚJO, PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, JOSÉ ILSON DE ARAÚJO, MARIA 
MAÉVIA DE SOUSA, CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, MARIA ERINEUZA FONTELES DA 
SILVA, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO, 
CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, PAULO MARIA SILVEIRA E O JOÃO PAULO DOS SANTOS. 
ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O 
PRESIDENTE EDINILTON UMA ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA1'. 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

REQUERIMENTO N° 012/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (MDB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL ENCAMINHE À 
CÂMARA MUNICIPAL AS PRESTAÇÕES DE CONTAS APRESENTADAS PELA SOCIEDADE 
ACARAUENSE DE PROTEÇÃO E ASSISTÊNCIA À MATERMINADADE E A INFÂNCIA -
SAPAMI REFERENTE AOS REPASSES FINANCEIROS ORIUNDOS DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, NO EXERCÍCIODE 201?; 

REQUERIMENTO N° 013/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO PAULO DOS 
SANTOS (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL APRESENTE O 
DEMONSTRATIVO DE CUSTOS PARA A REAUZAÇÃO DO CARNAVAL DE 2020; 

REQUERIMENTO N° 014/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM RODRIGUES 
ALVES DE MELO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS, ENCAMINHE A RELAÇÃO ATUALIZADA 
DE TODOS OS SERVIDORES TEMPORÁRIOS E COMISSIONADOS OCUPANTES DE 
CARGOS NA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL DO ANO 2020; 

REQUERIMENTO N° 015/2020 DE AUTORIA DOS VEREADORES JOAQUIM 
RODRIGUES ALVES DE MELO (DEM) E ANTÔNIO EDSON BRANDÃO (PCdoB) -
SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE ACARAÚ, ATRAVÉS DA S E C R E ^ ^ ^ 
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MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, PROMOVA A REGULAMENTAÇÃO DOS CRITÉRIOS E 
PROCEDIMENTOS ESPECÍFICOS PARA A PROGRESSÃO HORIZONTAL DOS 
PROFISSIONAIS DOS MAGISTÉRIOS PÚBLICO DA EDUCAÇÃO BÁSICA DE ACARAÚ, 
CONFORME PREVISÃO LEGAL PRESENTE NO ART. 47 DA LEI MUNICIPAL 1.332/2010, E 
POR CONSEQUÊNCIA PROCEDA, DE FORMA AUTOMÁTICA, A PROGRESSÃO 
HORIZONTAL DE TODOS OS PROFISSIONAIS DO MAGISTÉRIO DA REDE MUNICIPAL DE 
ACARAÚ, EM PELO MENOS, 03 (TRÊS) REFERÊNCIAS PARA 2020; 

REQUERIMENTO N° 016/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO PAULO DOS 
SANTOS (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL QUE A CONSTRUA UM 
BUEIRO NA VIA QUE LIGA O "CAUASSU DE FORA" AO "CAUASSU DE DENTRO". 

A -ir' L 

PROJETO DE INICAÇÃO N° 002/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO 
EDSON BRANDÃO (PCdoB) - ALTERA A REDAÇÃO DA ALÍNEA "E", DO PARAGRAFO Io, 
DO ART. 56, DA LEI MUNICIPAL N° 1.332/2010. QUE DISPÕE. SOBRE O PLANO DE 
CARREIRA DO MAGISTÉRIO DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ, NA FORMA QUE INDICA; 

PROJETO DE LEI N° 018/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO SÉRGIO GOMES 
DE ANDRADE (PDT) - DENOMINA DE UPA DR. JOÃO BATISTA BASTOS CAPISTRANO A 
UNIDADE DE PRONTO ATENDIMENTO LOCALIZADA NA RUA OTALÍCIO MARTINS 
ROCHA, NO BAIRRO MONSENHOR EDSON, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

ORDEM DO DIA 

REQUERIMENTO N° 012/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (MDB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL ENCAMINHE À 
CÂMARA MUNICIPAL AS PRESTAÇÕES DE CONTAS APRESENTADAS PELA SOCIEDADE 
ACARAUENSE DE PROTEÇÃO E ASSISTÊNCIA À MATERMINADADE E A INFÂNCIA -
SAPAMI REFERENTE AOS REPASSES FINANCEIROS ORIUNDOS DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, NO EXERCÍCIO DE 2019; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDIO JEAN comenta que como não a gente não 
se dispõe por um Hospital Público, mas um hospital que recebe recurso do 
município, então, é importante como morador do município a gente possa 
acompanhar e ter informações dos procedimentos que estão se fazendo e que o 
recurso está sendo gasto. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO pede permissão para subscrever. 
Comenta que o Hospital Moura Ferreira é uma entidade filantrópica que existe um 
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contas desse convênio, onde está sendo gasto esses recursos, até mesmo para 
titulo de esclarecimento aos moradores do município. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA pede permissão para subscrever. 
Comenta que como é o único vereador da área da saúde, relata que tem um 
pouco de conhecimento de como funciona o atendimento do SUS em nosso 
município. Destaca como o Acaraú é um município polo, os municípios vizinhos 
pactuam com recursos para cirurgias seletivas no Hospital Moura Ferreira para seus 
munícipes, pois apesar de ser uma entidade filantrópica, o hospital trabalha como 
se fosse um hospital regional. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOÃO PAULO pede permissão para subscrever. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que o requerimento é 
pertinente, pois estamos aqui para fiscalizar o dinheiro público. Vereador comenta 
que o Hospital Moura Ferreira está a quase 100 anos exercendo um excelente 
trabalho na saúde na região de Acaraú. Relata também que o município só p o d e 
realizar o repasse seguinte quando o anterior for prestado conta. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ comenta que está casa já foi votada 
várias leis de subvenção a diversas entidades e associações, e uma delas é a do 
Moura Ferreira. Então, o mesmo comenta acredita que acredita que não terá 
problema de mostrar a prestação de contas e de serviços que vem prestando 
para os municípios vizinhos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO pede permissão para subscrever. 
Comenta que é indiscutível a questão dá prestação de contas do atendimento na 
prestação de serviço que o Hospital Maternidade Moura Ferreira vem fazendo 
para todo o Vale do Acaraú, mas por outro lado, destaca que não é nenhuma 
novidade apresentação de requerimentos nesta casa na questão de trazer a 
transparência da publicidade. Comenta que da mesma forma que o vereador 
Nacélio Cruz comentou sobre a subvenção com o Moura Ferreira, destaca que se 
sente na obrigação de saber no que os recursos estão sendo investidos. Vereador 
solicita também que seja incluso no requerimento também a prestação de contas 
com outras clínicas que tem parceiras com o Município de Acaraú. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MAJ|Uj§§32^ 
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APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES EDSON 
BRANDÃO, EDINILTON UMA, JOÃO PAULO E O JOAQUIM MELO. 

REQUERIMENTO N° 013/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO PAULO DOS 
SANTOS (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL APRESENTE O 
DEMONSTRATIVO DE CUSTOS PARA A REALIZAÇÃO DO CARNAVAL DE 2020; 

se divertir no carnaval, mas também muitos querem saber como estar sendo 
distribuído o dinheiro público nesse carnaval, até mesmo para sabermos o que o 
município está gastando com o "Carnaval do Povo". 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO N° 014/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM RODRIGUES 
ALVES DE MELO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS, ENCAMINHE A RELAÇÃO ATUALIZADA 
DE TODOS OS SERVIDORES TEMPORÁRIOS E COMISSIONADOS OCUPANTES DE 
CARGOS NA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL DO ANO 2020; 

requerimento já foi objeto de requerimentos nesta casa por alguns vereadores. 
Destaca que o Jornal Diário do Nordeste publicou uma matéria falando a respeito 
dos gastos c o m folha de pagamento dos municípios. O mesmo comenta que 
ouviu nas ruas várias pessoas comentando a respeito das cidades vizinhas, só não 
ouvia as mesmas falando do Acaraú. Relata que todos os anos nessa 
administração o Acaraú ultrapassou o limite de contratados que é de 54%, sendo 
que ano passado o município gastou mais 70% com folha de pagamento e isso se 
deve principalmente pela a falta de planejamento e, destaca que está falando 
isso por conta que o município prever uma despesa de mais de 800 mil reais com 
contratação temporária e gasta 12 milhões, sendo que ainda o município precisa 
empossar os aprovados no concurso público. Vereador comenta que vem aqui 
fazer esse apelo para que Administração repasse toda a relação atualizadj>d|» 

comenta que a população toda quer 

comenta que a temática desse 

ocupantes de cargos. 
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REQUERIMENTO N° 015/2020 DE AUTORIA DOS VEREADORES JOAQUIM 

RODRIGUES ALVES DE MELO (DEM) E ANTÔNIO EDSON BRANDÃO (PCdoB) -
SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE ACARAÚ, ATRAVÉS DA SECRETARIA 
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, PROMOVA A REGULAMENTAÇÃO DOS CRITÉRIOS E 
PROCEDIMENTOS ESPECÍFICOS PARA A PROGRESSÃO HORIZONTAL DOS 
PROFISSIONAIS DOS MAGISTÉRIOS PÚBLICO DA EDUCAÇÃO BÁSICA DE ACARAÚ, 
CONFORME PREVISÃO LEGAL PRESENTE NO ART. 47 DA LEI MUNICIPAL 1.332/2010, E 
POR CONSEQUÊNCIA PROCEDA, DE FORMA AUTOMÁTICA, A PROGRESSÃO 
HORIZONTAL DE TODOS OS PROFISSIONAIS DO MAGISTÉRIO DA REDE MUNICIPAL DE 
ACARAÚ, EM PELO MENOS, 03 (TRÊS) REFERÊNCIAS PARA 2020; 

cargo de vereador nesta casa apresentou um requerimento sobre a progressão 
horizontal do magistério, sendo que até o exato momento o requerimento não foi 
respondido. O mesmo comenta que quando foi apresentada a lei do Fundef na 
sessão anterior, relata que a Professora Adriana lhe procurou para falar a respeito 
desse assunto para saber como estava andando a tramitação desse 
requerimento. Então, junto c o m o vereador Edson Brandão decidimos novamente 
apresentar esse tema para ser discutido, pois desde quando foi implantado o PCR, 
os profissionais (Professores) só recebem pela a progressão vertical. Comenta que 
a progressão horizontal no ato da sua implantação foi feita um enquadramento 
onde o mesmo levou em consideração dois critérios, que são a formação do 
servidor naquela data e o tempo de serviço como concursado, sendo que depois 
não foi feito mais nada. Então, como o município ano após ano vem se 
destacando na educação como mostra os dados, nada mais do que justo 
reconhecer esses profissionais, dando a eles o que já é de direito. 

difícil já foi encabeçado que era a construção do plano de cargo e carreiras, 
onde foi um grande avanço e o ponta pé para assegurar de forma legítima e 
poder ficar todos os anos avançado, onde c a b e o gestor dentro das suas 
possibilidades encontrar uma maneira de avançar se assim desejar, mas sabe que 
existe um mínimo regulamentado que deverá executar, então, precisamos dar 
sequência a mais esse avanço que já estar previsto no plano de cargos e çcy00iÊ 

comenta que quando assumiu o 

comenta que o momento mais 

sobre a progressão horizontal. 

PRESIDENTE: 

5 
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FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO N° OU/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO PAULO DOS 
SANTOS (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL QUE A CONSTRUA UM 
BUEIRO NA VIA QUE LIGA O "CAUASSU DE FORA" AO "CAUASSU DE DENTRO". 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOÃO PAUL s comenta que é um problema que vem B I 
se repetindo a c a d a ano. Relata que no local já se tem umas manilhas, mas só foi 
feita para ultrapassar a pista, então, todas as chuvas que dar, a mesma precisa 
correr que no caso está correndo por cima da pista fazendo que haja perigo para 
veículos e até mesmo para pedestres, onde já houve acidentes fatais no local. 
Destaca que todos os anos são feitas medidas paliativas, mas no período chuvoso 
sempre as medidas a c a b a m sendo destruídas. Então, o vereador solicita que haja 
além da construção do bueiro, seja acrescentado com piçarra para que os carros 
tenham estabilidade para evitar acidentes. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA N° 001/2020 DE AUTORIA DOS 
VEREADORES JOSÉ NACÉLIO COUTO CRUZ (PT), EDINILTON UMA ARAÚJO (PR), JOÃO 
PAULO DOS SANTOS (DEM), JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA (PT), MARIA MAÉVIA DE 
SOUSA (DEM) E MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO (PDT) - (VOTAÇÃO EM Io TURNO -
NECESSÁRIO 10 VOTOS PARA SER APROVADO); 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ _ comenta que essa modificação na lei 
orgânica do município é por conta da decisão recente que o Plenário do Supremo 
Tribunal Federal em outubro de 2019 de decidiu que tanto o Prefeito Municipal e a 
Câmara Municipal têm competência normativa para a denominação de vias e 
logradouros públicos, porém, o mesmo tribunal entendeu que tal princípio só 
valerá caso haja previsão expressa na lei orgânica do município, e no caso do 
nosso município, a lei orgânica não deixa claro a prerrogativa, onde a mesma^ 
deixa claro a respeito da competência do legislativo, 

6 
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EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que o Supremo diz que o 
Prefeito Municipal pode realizar as denominações, mas se na lei orgânica do 
município estiver especificando a respeito do legislativo, os dois poderá ter a 
competência para realizar a denominação. Então, o projeto de emenda está se 
propondo se adequar na lei orgânica que os dois poderes tenho o direito, tanto o 
executivo como o legislativo. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que a lei orgânica do 
município é de 31 de julho de 1989, sendo que a mesma teve poucas alterações. 
Comenta que quando foi feita a lei orgânica, a mesma estava tanto na lei 
orgânica estadual quanto na federal que era proibido dar nomes de pessoas vivas 
a qualquer órgão público. Vereador ainda destaca que temos um caso na Cidade 
de Cruz que foi co locado o nome da prefeitura de Jonas Muniz que inclusive o ex-
prefeito Adalto Mendes retirou pois era uma pessoa viva. Mas relata que aqui no 
município muitos órgãos públicos permaneceram com os nomes das pessoas viva, 
até por que na época que foram homenageados, a constituição permitia. 
Comenta que na sua opinião deixaria apenas esse direito para o legislativo, pois o 
Supremo não estar determinando isso. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que estamos fazendo que 
o legislativo possa ter o direito dessas denominações. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

QUESTÃO DE ORDEM! 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que o costume da casa é 
que quando um projeto de lei entra na sessão, o mesmo é lido e colocado em 
votação na seguinte. O mesmo destaca que o projeto do Fundef não foi co locado 
em pauta hoje e nem justificado o motivo do mesmo não ter sido colocado. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que foi realizado uma 
reunião na parte da manhã com os vereadores e o jurídico da casa para 
debatermos sobre o projeto e termos uma melhor forma de contemplarmos qs 
professores e também para saber se o município iria colocar algo a respejj 
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outros 40% de como seria investido, se seria na área da educação e se também 
nas outras classes que não fazem parte do magistério. Então, destaca que na 
reunião entrou em contato com o jurídico do município para saber a respeito, caso 
o mesmo não comunicasse a tempo de fechar a pauta da sessão, ficou acordado 
com os vereadores na reunião que o projeto seria colocado em votação na 
integra e caso o jurídico do município não comunicasse a respeito dos 40%, nós 
iríamos fazer um projeto de indicação de como poderia ser usado os 40% restante. 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 

respeito do projeto do magistério, onde destaca que nenhum momento de sua 
fala na sessão anterior comentou que os 60% que são de direito do magistério seria 
retirado, apenas que iríamos analisar e se caso pudéssemos entraria com um 
projeto de indicação para ter uma alteração nos 40% restante contemplando 
também as classes dos vigias e dos serviços gerais. Vereador relata também a 
respeito do requerimento de sua autoria onde solicita o Poder Executivo a 
prestação de contas do carnaval, como está sendo investido e quais os valores de 
cada banda. Vereador comenta também sobre o requerimento de sua autoria a 
respeito da construção de um bueiro na via que liga o "Cauassu de Fora" ao 
"Cauassu de Dentro". Destaca que o carnaval atrai turista para o município, mas 
destaca que o investimento no turismo deveria começar com uma estrada de 
qualidade, pois temos praias belíssimas. Vereador comenta também que está aqui 
para lutar pelas as classes mais simples, como as os vigias, serviços gerais e até 
mesmo a classe dos garis, onde destaca que junto com o vereador Joaquim Melo 
já realizaram um requerimento solicitando que esses profissionais pudessem serem 
efetivados, pois tem um dos trabalhos mais importante do município que é deixar a 
nossa cidade limpa. 

sua fala hoje na tribuna é sobre a sua preocupação com a greve que está 
acontecendo no Estado do Ceará dos nossos Policiais Militares, onde irá impactar 
diretamente em nosso município, pois como temos pontos turísticos e um carnaval 
que vai muito procurado, e sabemos onde a uma aglomeração de pessoas a 
possibilidades de tumultos. Então, como o número de policiais será pequeno, 
solicita a toda população que brinquem, mas sempre com tolerância, c u i d g ^ ^ 

DISSE: Boa tarde a todos! Comenta a 

DISSE: Boa tarde a todos! Comenta que 

muito paz. 
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O VEREADOR PAULO ANDRADE, 3o ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Comenta a 
respeito da Agência da Receita Federal do nosso município. O mesmo questiona 
como não se consegue sustentar uma agência com dois funcionários e três 
terceirizados, ainda mais uma agência que atende várias cidades vizinhas. 
Destaca que para piorar, a delegacia que fica localizada em Sobral irá se 
transformar em uma agência, fazendo que aquelas ocorrências mais sérias com a 
Receita Federal deverão se deslocar a Fortaleza para resolver o problema. Relata 
que está acontecendo essas situações por conta que hoje se resolve tudo pela a 
internet, fazendo que tire a humanização do atendimento, sendo que o mundo 
está cada vez mais sem humanização, o Governo Federal decide economizar 
prejudicando a classe mais pobre. Vereador comenta que essas situações já vêm 
acontecendo algum tempo, quando o governo retirou a SEFAZ. 

O VEREADOR CLAUDIO JEAN PEDE UMA PARTE comenta que isso acontece com o 
próprio pessoal do TCE, onde hoje todos estão em casa fazendo os trabalhos que 
são lhe repassado semanalmente. 

O VEREADOR EDINILTON LIMA PEDE UMA PARTE comenta que irá acontecer a 
mesma coisa com a carteira de trabalho, onde será tudo por um aplicativo digital. 

O VEREADOR PAULO ANDRADE RETOMA SUA FALA comenta que um trabalhador 
rural que é semianalfabeto e não tem conhecimento nessa área irá ficar de que 
jeito. O mesmo comenta que veio a está tribuna para expressar a sua 
preocupação pelo o que está acontecendo em todo o nosso País. Relata que já 
sugeriu aqui nesta casa para fazer uma pauta e pegar os municípios da região 
para que possamos ter uma discussão sobre esses temas. Termina suas palavras 
desejando um b o m carnaval a todos, mas com cuidado, pois o Estado do Ceará 
está sem policiamento ostensivo. 

O VEREADOR CLAUDIO JEAN, 4o ORADO DISSE: Boa tarde a todos! Comenta que 
está nessa tribuna hoje para falar do susto que levou na estrada que liga 
Acaraú/ltarema. Relata que a empresa responsável estava tampando os buracos 
com barro, sendo que pouco tempo depois esse mesmo barro já não se tinha 
mais. O mesmo comenta que existe história de medida paliativa, mas essa medida 
tomada foi uma situação vergonhosa. Comenta que também gostaria de relatar a 
respeito do policiamento, onde os grevistas levaram todos as viaturas do Vale do 
Acaraú. Destaca que é preocupante, pois estamos começando o carnaval e 
todos sabem que o nosso carnaval no município é muito movimentado. Comenta 
também a respeito do nosso carnaval ter um grande investimento, mas destaca 
que é precisamos de investimentos nas nossas praias, pois além dos turistas^ 
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para o carnaval, também gostam de conhecer nossas praias. Relata que tem o 
investimento da Praia de Arpoeiras, mas que vem se arrastando e a boatos que a 
mesma será inaugurada perto da campanha política. O vereador termina suas 
palavras o ótimo carnaval a todos, mas que todos sabiam brincar, se divertir e 
tenho muito cuidado. 

O VEREADOR EDSON BRANDÃO, 5 o ORADOR DISSE: Boa noite a todos! Comenta 
sobre algumas proposituras apresentadas, principalmente sobre do excesso de 
contratação temporária, onde mais uma vez destaca que não é contra o 
empreendimento, mas é necessário enfatizar o direito de quem se habilitou no 
concurso. Comenta também a respeito do projeto do precatório, onde relata para 
todos os professores ficarem despreocupado, pois o projeto prever 60% e não foi 
colocado em pauta hoje por conta que queremos deixar assegurado o 
investimento dos 40% restante também na educação e sugerir que os profissionais 
da educação que não são do magistério possam também serem contemplados, 
como vigias, serviços gerais e todos que pertencem ao conjunto escolar. Comenta 
também a respeito do carnaval, destaca que não é contra o carnaval aberto ao 
público, porém a prestação de contas se faz necessária para sabermos a origem o 
recurso e como foi apl icado para que possamos dar essa satisfação a população. 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS A SOLICITAÇÃO DO TEMPO 
DAS LIDERANÇAS. USUÁRIO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) 
MINUTOS". 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS". 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

ENCERRAMENTO 



PRESIDENTE: 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 28 DE FEVEREIRO DE 2020! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 
EDINILTON LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 17:58H, E 
EU I o SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 21 (VINTE E UM) DIA DO MÊS DE 
FEVEREIRO DE 2020 (DOIS MIL E VINTE) ". 
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